



村委会一纸通知, 收取制鞋厂“管理费”48万元

“受新冠肺炎疫情影响, 外贸订单明显减少, 我们企业经营十分艰难。如果还要缴纳数万元管理费, 企业负担重, 我们都不想再干下去了。”近日, 河南焦作孟州市南庄镇桑坡村一名群众在国务院“互联网+督查”平台上反映称, 桑坡村村委会下发通知, 要向制鞋厂收取“管理费”8万元。这一线索引起国务院第七次大督查第八督查组关注。

桑坡村拥有规模较大的羊皮加工生产基地, 皮毛制品远销美国、俄罗斯、日本等国家和地区。随着新冠肺炎疫情在全球蔓延, 一些国家经济低迷、消费需求萎缩, 桑坡村一些企业的外贸订单明显减少。

为帮助企业纾困解难, 中央制定了系列减轻企业负担的政策措施。桑坡村村委会以“管理费”之名向企业乱收费问题是否属实? 督查组来到桑坡村开展实地核查。

一名群众向督查组出示了村委会发给一家鞋厂的通知。通知称, “为规范经营秩序, 促进桑坡鞋业市场有序发展, 推动电商小镇建设扎实进行, 特向贵厂征收管理费捌万元。”通知要求这家鞋厂“认清形势, 提高认识……积极缴费”, 并要求鞋厂边角料由鞋厂自觉堆放, 由村卫生队上门清理。

督查组要求村委会提供当地企业名单。村委会提供了12家生产企业名单, 但问题线索反映人提供的缴费企业并不在其中。在督查组反复追问下,



村委会有关人员才表示这只是部分生产企业, 并拿出一份150余家企业的大名单, 缴纳“管理费”的企业赫然在列。

为查清“管理费”收取情况, 督查组要求村委会提供今年以来所有收费票据, 逐项核对收费明细, 但未发现国务院“互联网+督查”平台上反映的违规收取的“管理费”缴费记录。督查组指出了群众反映的收费日期、收费项目和金额后, 村委会出纳人员才拿出一沓“管理费”收据。

督查组发现, 桑坡村村委会今年9月份确实向8家制鞋厂收取了3万元至8万元不等的“管理费”, 总额达48万元。对此, 桑坡村党支部书记卢风海表示, 为落实上级生态环境部门要求, 规范当地固体废物处置行为, 村委会收取了这笔费用。

督查组发现, 这一收费项目村委会既没有法律依据, 也没有召开村民代表会议征求意见, 没有制定收费标准和具体收费流程, 没有公示收费明细、数额和使用情况。而且, 村委

会9月就开具的收费票据, 直到10月中旬还未入账。

针对桑坡村村委会乱收费问题, 督查组提出整改要求。目前, 桑坡村村委会收取的48万元“管理费”已全部退还。当地将对村委会违规收费、违反群众工作纪律的行为进行严肃查处。焦作市政府有关负责人表示, 将举一反三, 在全市范围内开展大排查, 彻查有无涉企违规收费现象, 发现问题限期整改。

杭州新增2例菲律宾输入无症状感染者

记者从浙江省卫生健康委获悉, 10月20日0-24时, 浙江新增无症状感染者2例(均为菲律宾输入), 已排查密切接触者均已实施集中隔离。无新增确诊病例。

据杭州市卫生健康委消息, 10月20日0-24时, 该市无新增确诊病例, 新增境外输入无症状感染者2例(均为菲律宾输入), 入境后全程受控转运至入境人员集中隔离安置点实施医学观察, 核酸检测阳性后已转至定点医院隔离。截至20日24时, 该市累计报告确诊病例196例(其中境外输入病例15例)。

截至20日24时, 浙江累计报告确诊病例1283例(境外输入病例64例)。

郑州主城区实现中小学学校午餐供餐全覆盖

记者从郑州市教育局获悉, 截至目前, 郑州市主城区535所义务教育阶段中小学学校午餐供餐达到全覆盖。

为解决中小学生学习午餐问题, 消除家长的后顾之忧, 郑州市去年9月启动中小学午餐供应工作。郑东新区率先开展在校午餐供应服务, 首批实现辖区内69所公办中小学的校内午餐全覆盖。学生配餐每顿饭是二菜一汤一饭, 其中菜品是两荤一素, 并且要保障两周内的学生菜单不重样。

中小学午餐供餐工作被列为郑州市委市政府2020年“稳岗位、保就业、惠民生”十大措施之一和重要改革事项。郑州市加大投入, 正在积极引导学校食堂由托管转向自营模式。据了解, 郑州市主城区现有义务教育阶段中小学校535所, 在校中小学生学习近59万。

全国打击非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪 抓捕4600余人

记者21日从国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议办公室获悉, 旨在打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪的“断卡”行动取得阶段性成效。

日前, 全国“断卡”行动开展首轮集中收网行动, 北京、河北、广西等29个省区市的公安机关同步开展集中抓捕。截至20日20时, 各地共抓获涉“两卡”违法犯罪嫌疑人4600余名, 缴获电话卡、银行卡共计6.5万余张。

非法开办贩卖电话卡、银行卡是电信网络诈骗犯罪持续高发的重要根源。为严厉打击整治涉“两卡”违法犯罪活动, 坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势, 国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议决定, 自今年10月10日起在全国范围内开展“断卡”行动。

据悉, 行动开展以来, 各地各部门高度重视, 精心组织, 迅速掀起打击整治高潮。从开卡人员和收贩卡团伙入手, 瞄

准长期从事“两卡”收购贩卖人员、与境外诈骗团伙直接勾连人员、将“两卡”邮寄至境外的物流公司和中转站人员等, 全面开展追踪溯源和大案攻坚。紧紧围绕涉“两卡”犯罪生存土壤, 挂牌整治重点地区, 全力切断开办渠道, 全面开展源头治理。同时, 进一步完善惩戒措施, 严格落实制度规定, 对1.5万名失信人员进行联合惩戒, 形成强大震慑。

国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会

议办公室有关负责人表示, 各地各部门将保持对非法开办贩卖电话卡、银行卡违法犯罪活动的高压严打态势, 围绕目标任务全面抓好组织推进, 围绕涉案“两卡”犯罪链条全面开展专项打击, 围绕涉案“两卡”生存土壤全面开展源头治理, 围绕涉案“两卡”开办人员全面实施惩戒措施, 推动“断卡”行动持续向纵深开展, 切实维护人民群众合法权益和社会治安大局稳定。

